

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

鉴往知来 凝聚奋进前行新力量

李文静

马克思指出，理论在一个国家实现的程度，总是决定于理论满足这个国家的需要程度。习近平新时代中国特色社会主义思想，正是循着社会主义建设规律，契合当代发展的实际需要，创造了中国特色社会主义新的历史性经验成就。是立足时代之基、回答时代之问的科学理论，为整个人类的发展和进步提供了中国理念、中国智慧。学好习近平新时代中国特色社会主义思想，才能在面向未来中做到鉴往知来，凝聚奋进前行新力量。

学好习近平新时代中国特色社会主义思想

会主义思想，要做到真钻研、学深悟透。要想真正学懂弄通这一伟大思想，就必须静下心来读原著、学原文、悟原理，把握精神实质，不断增强对习近平新时代中国特色社会主义思想的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，在学史明理、学史增信中知古鉴今，提高对坚持思想建党、理论建党重要性的认识，切实做到学理论、办实事、开新局。

学好习近平新时代中国特色社会主义思想，要做到融会贯通，推动实际。作为党的干部，特别是组织系统的干部，学习习近平新时代

中国特色社会主义思想是基础课更是必修课。要用心学踏实学，把这一伟大思想融入感情、观念、信念中，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想同增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力相结合，同立足新阶段、贯彻新理念、服务新格局相结合，同立足本职工作本相结合，将思想收获有效转化为行动力量，把学习成效转化为工作动力。

学好习近平新时代中国特色社会主义思想，要做到旗帜引领，面向未来。当今，我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期，时代课题和机遇挑战都前所未有。面向未来，我们必须继续毫不动摇地坚持习近平新时代中国特色社会主义思想引领党和国家事业开启新征程、迈入新阶段。做到视野放宽广、目光放长远，持续增强本领、勇于自我革命，不断提高运用科学理论思想指导我们应对挑战、问题的能力，站在新的历史起点上，为未来中国行稳致远贡献力量。

求木之长者，必固其根本。习

近平新时代中国特色社会主义思想是在新时代背景和实践条件下创立并不断发展的，是新时代引领中华民族走向复兴的伟大旗帜、思想灯塔和行动指南，是全国人民的共同信仰。今后，我们应继续做到以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为首要任务，对照检视自己的思想言行，真正做到学深悟透、融会贯通、面向未来，自觉运用这一伟大思想武装头脑、指导实践、推动工作、推动发展，在新时代新征程上凝心聚力谱写新的美好诗篇。

(作者单位：海兴县委组织部)

深学笃行悟思想 踔厉奋发向未来

许宝峰

国家强盛离不开精神的强盛，民族复兴离不开精神的支撑。党的十九届六中全会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》指出：“习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化新的飞跃。”深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，对于凝聚全党全国各族人民的思想共识和智慧力量，决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有重大现实意义和深远历史意义。

习近平新时代中国特色社会主义思想坚持实事求是，立足中国现实，贯彻知行合一，坚持认识和实践的辩证统一。世界统一于物质，

认识来源于实践。坚持实事求是，就是坚持一切从实际出发来研究和解决问题。习近平总书记牢牢把握实事求是这一马克思主义活的灵魂，不驰于空想、不骛于虚声，坚持调查研究，既把“实事”弄清楚，又把“求是”搞透彻。

党的十八大以来，贯彻新发展理念理念到构建新发展格局，从社会主要矛盾变化到我国进入新发展阶段，从全面建成小康社会到全面建设社会主义现代化国家……这一系列重大论断、重要思想贯穿始终，无不来自对“实事”清醒而全面的认识，对“求是”坚定而执着的追求。实事求是，是习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿始终的基本思想方法和工作方法，凸显了这一思想是实践的理论、实干的理论、行动的理论。

习近平新时代中国特色社会主义思想

义思想彰显历史自觉，深刻洞察把握我们党、国家和民族的历史使命，坚持客观规律性和主观能动性的辩证统一。历史发展有其规律，但人在其中不是完全消极被动的，只要把握住历史发展大势，抓住历史变革时机，奋发有为、锐意进取，人类社会就能更好前进。

习近平总书记注重从历史、现实、未来的贯通中把握历史规律和发展趋势，联系5000多年中华文明史来思考中华民族的前途命运，联系500多年世界社会主义发展史来认识社会主义运动的前进方向，联系中国近代以来180多年奋斗史来理解中华民族伟大复兴的正确道路，联系100多年革命、建设、改革的历程来把握党的历史方位和历史使命，展现了“思接千载、视通万里”的政治眼界和历史思维。习近平新时代中国

特色社会主义思想把握历史规律、判断历史大势、引领历史潮流，蕴含着对强国之路、强国之路、复兴之路的深刻认识，彰显了深邃的历史观照、深厚的历史情怀、强烈的历史担当。

习近平新时代中国特色社会主义思想秉持人民至上，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，坚持为了人民和依靠人民的辩证统一。人民是历史的创造者，是真正的英雄。坚持人民至上，是坚持历史唯物主义的体现，是贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想的一根红线。

“我是人民的勤务员”“我将无我，不负人民”，是习近平总书记对人民的深情告白和铿锵誓言。无论是打赢脱贫攻坚战，还是解决人民最关心最直接最现实的利益问题，无论是推进平安中国、健康中

国、美丽中国建设，还是坚持“人民至上、生命至上”打赢疫情防控阻击战，习近平总书记都对人民利益尽心尽责，对百姓冷暖念兹在兹，始终把人民放在心中最高位置，始终保持同人民群众的血肉联系。习近平新时代中国特色社会主义思想是为人民代言、为人民立言的科学理论，实质上就是“人民至上论”“人民幸福论”，充分展现了“以百姓心为心”的真挚情怀和“依靠人民创造历史伟业”的博大境界。

奋进新征程，建功新时代。我们要自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者，以更加积极主动、奋发有为的精神状态勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家贡献力量。

(作者单位：河间市委宣传部)

回首百年奋斗路 指引时代新征程

许紫祯

今年是建党101周年，是党的二十大召开之年，也是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年。忆往昔，峥嵘岁月。为了新中国的成立，无数共产党员英勇牺牲，他们的崇高精神，激励着一代代共产党人勇往直前。

坚决维护核心，确保全党步调一致向前进。我们这样一个有着14亿多人口的大国，必须有一个众望所归的领袖；我们这样一个有着9500多万党员的大党，必须有一个坚强的领导核心，引领前进方向，勇担时代重任、推动历史变革。要

把中国的事情办好，把中国共产党建设好，必须坚定不移向党中央看齐，不断增强维护核心的思想自觉、政治自觉、行动自觉，做到情感上衷心爱戴核心、思想上高度认同核心、政治上绝对拥护核心、组织上自觉服从核心、行动上紧紧跟随核心，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，全党上下统一思想、统一意志、统一行动，步调一致向前进。

践行伟大思想，增强用党的创新理论武装全党的政治自觉。习近平新时代中国特色社会主义思想是新时代中国共产党的思想旗帜，是

引领中国、影响世界的当代中国马克思主义、21世纪马克思主义。在新征程上，要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想同学习马克思主义基本原理贯通起来，同学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史结合起来，同新时代进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的丰富实践联系起来，准确把握其理论逻辑、历史逻辑、实践逻辑，深入领会其精髓要义、历史地位、重大意义，坚持不懈地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。

牢记初心使命，努力为人民群众创造更加美好的生活。江山就是人民，人民就是江山。我们党的百年历史，就是一部践行党的初心使命的历史，就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。在新征程上，要始终坚持以人民为中心的发展思想，坚持在发展中保障和改善民生，推动发展成果更多更公平惠及全体人民，不断提高人民群众获得感、幸福感、安全感，凝聚起全国人民实现中华民族伟大复兴的磅礴力量，不断夯实党的执政基础。

回望过往的奋斗路，眺望前方的奋进路，我们必须把党的历史学习好、总结好，把党的宝贵经验传承好、发扬好。以坚如磐石的信心、只争朝夕的精神、坚韧不拔的毅力，埋头苦干，锐意进取，书写新时代中国特色社会主义新篇章，创造中华民族新的更大奇迹，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

(作者单位：任丘市油建路街道办事处)

学好党史需上好“三堂必修课”

刘红军

习近平总书记深刻指出，学习党史是坚持和发展中国特色社会主义、把党和国家各项事业继续推向前进的必修课。身为党员干部，必须要把学习党史作为终身课题，牢牢把握党史规律，进一步增强党史自信，不断创造党史新的辉煌。

学通马克思主义，树立正确党史观

马克思主义是被实践证明了的科学理论，马克思主义唯物史观是观察社会历史领域的科学方法。唯物史观在中国共产党历史中的具体运用，就是正确的党史观。党员干部学党史，首先要学通马克思主义，掌握基本原理，树立正确的党史观，坚决反对历史虚无主义。

树立正确的党史观，才能够主动把百年党史放在五千年中华文明史、3000更久远的历史长河中去观察。3000年前，周王朝开启了中华民族礼仪之邦的文治时代；2000年前，秦帝国开启了大一统的封建时代；73年前，中国共产党开启了人

民民主的社会主义时代，这个历史贡献跨越百代千年。

树立正确的党史观，才能够把百年党史放在世界历史范畴中去观察。中国共产党利用一百年的时间，把积贫积弱的旧中国建设成为富强民主的东方大国，把中国人民从水深火热中解放出来，让人民群众从此过上了幸福安康的美好生活，这个历史成就是世界上任何一个政党都无法比拟的。

树立正确的党史观，才能够从历史的高度准确把握党史发展的主题主线、主流本质，使用唯物辩证法去分析观察党史人物和党史事件，自觉进行冷静思考和理性辨析，得出客观正确的历史结论，就不会以今论古、以偏概全、苛求前人。

精读重点篇章，提升政治能力

“党史是最好的教科书”，政治能力是党员干部的基本能力。坚定政治信仰、提升政治能力、永葆政治本色，必须要精读党史上的重点

篇章。

要精读党在延安时期的历史。延安时期是我们党从思想理论到组织纪律走向成熟的关键时期，延安整风运动使全党接受了一场深刻的马克思主义思想理论教育，向心力、凝聚力、战斗力空前加强。经过延安整风，全体党员的党性修养、政治水平显著提升，全党空前团结统一，为夺取新民主主义革命胜利奠定了坚实的政治基础。深入学习党在延安时期的历史，有助于提高党员干部增强党性修养的自觉性，提升政治能力的主动性。

要精读党在改革开放初期的历史。改革开放，顺应了历史潮流，抓住了历史机遇，开创了中国特色社会主义道路，取得了巨大成功。改革开放成功的关键是坚持了正确的政治方向和政治路线，保证了我国政治上的先进性和稳定性，夯实了国家长期发展和繁荣的政治根基。改革开放是强国之路，四项基本原则是立国之本，这是我们党员干部必须牢记的政治要求。

要精读党的十八大以来的历史。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央，以巨大的政治勇气和强烈的责任担当，高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持把党的政治建设摆在首位，以党的建设引领社会发展，取得了世界瞩目的伟大成就。学好党的十八大以来的历史，有助于党员干部自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

传承革命精神，升华党史情怀

百年党史中处处洋溢着百折不挠的革命精神，是推动中国历史前进的伟大精神力量，是我们党的宝贵财富，需要我们党员干部倍加珍惜、传承发扬。在新民主主义革命时期，革命精神体现在推翻封建主义、官僚资本主义、帝国主义三座大山，建立新中国上；在社会主义革命和推进社会主义建设阶段，革命精神体现在建立社会主义新型制

度，推动经济发展、社会进步上；在改革开放和社会主义现代化建设阶段，革命精神体现在解放思想、开拓创新、摆脱贫困，实现富裕上；在中国特色社会主义新时代，革命精神体现在自我革命，始终保持引领社会发展的先进性纯洁性，永葆马克思主义政党本色，确保党始终是坚强的领导核心上。

革命精神源自于人民情怀。人民就是江山，江山就是人民。中国共产党之所以能够成功，依赖于和人民的生死相依。党员干部要牢记“太行乳娘”“沂蒙红嫂”“八子参军”“推车支前”等历史细节，坚持一切为了人民、一切依靠人民，始终把人民放在心中最高位置，全心全意为人民服务，鞠躬尽瘁、尽职尽责，不负人民的期待与重托。

心系百姓看春秋，敢向党史留美名。党员干部要把革命精神植入党史情怀，以党史标准衡量自身为官从政的作为，以党史价值观对标人生价值取向，牢记初心使命、坚守理想信念、践行责任担当，恪尽职守，服务人民。

(作者单位：青县县委党校)

以「公仆心」守好「民心」

温瑞林

习近平总书记在四川考察时强调，“中国共产党执政，就是要把中国特色社会主义事业一步步向前推进，全心全意把老百姓的事一件一件办好，让老百姓过上更加美好的生活。”广大青年干部当从习近平总书记“把老百姓的事办好”这番话里悟透党的情怀、悟透自己的责任、悟透人民的期待，真正牢记初心使命、不负郑重嘱托，以“公仆心”守好“人民的心”。

一心一意“办实事”，在实干担当中不负郑重嘱托。“群众无小事，服务见初心”。习近平总书记曾说：“大国之大，也有大国之重。千头万绪的事，说到底还是千家万户的事。”从中央到地方，大国领袖将体察民情的脚步镌刻在了祖国处处，问寒暖、品甘苦、解烦忧、应期盼，言辞切切、令人动容，行动实在、温暖群众。人民群众的事，再小也是大事，都值得我们认真对待、尽心竭力。广大青年干部站在贴近群众的第一线，就要耐心倾听群众的所思所想所盼，切实把一件件实事做到位，无论是厕所改造、污水处理、出行交通等影响群众生活的问题，还是乡村建设、生态保护、文明新风等关系群众感受的点滴，都要展现“一以贯之抓落实”的高度责任感，真正在实干担当中不负郑重嘱托。

一点一滴“见真情”，在无私奉献中不负郑重嘱托。“些小吾曹州县吏，一枝一叶总关情”。在我们党的非凡篇章中，人民公仆的故事传唱不绝，从以王进喜、时传祥为代表的“劳动模范”，到以焦裕禄、孔繁森为代表的“奉献之星”；从以周永开、杨善洲为代表的“草鞋书记”，到以黄文秀、李夏为代表的“青春力量”，一代代奋斗者用点滴真情浇灌了为民服务之花，让人生的道路“繁花似锦”。广大基层青年干部向标杆看齐，真正读懂那颗“俯首甘为孺子牛”的赤子之心，学会带着满腔热情、满怀真挚、满怀斗志奔赴基层，在面对面交流、心贴心互动、零距离沟通中不断拉近彼此的距离，从而将公仆形象留给群众、将无悔初心献给群众，真正在无私奉献中不负郑重嘱托。

一步一印“出佳绩”，在奋斗砥砺中不负郑重嘱托。“采得百花成蜜后，为谁辛苦为谁甜。”从脱贫攻坚的奋斗历程到乡村振兴的火热火火，一个个奇迹、一幅幅壮阔画卷出现在了基层热土上。看着昔日的贫困群众走出了贫困、住进了新房、鼓起了钱袋，当自己的点滴付出换来累累硕果、用辛苦指数提升了群众的幸福指数，我们倍感快乐、深受触动。迈向新征程，还有许许多多的任务等着我们去实现。广大青年干部只有继续“撸起袖子加油干”，坚持脚踏实地“出佳绩”，学会用勤奋的汗水、开拓的思维、饱满的热情、创新的举措去答好乡村振兴的新答卷，真正让广大群众尽享高品质的美好生活，方能在奋斗砥砺中不负郑重嘱托。

(作者单位：泊头市郝村镇政府)

